. - // O I 生物 责任编辑:张坚明 视觉设计: 戚黎明 A 19

私藏变"公用"造福于大众

首届中国民营美术馆发展论坛"昨在沪举行

私藏体现公共属性

在圆桌讨论环节,成都当代美 术馆馆长吕澎提出了民营美术馆的 一大共性:在当下中国,"出身"于地 产、金融机构或个人投资的民营美 术馆, 投资人往往讲求投资回报率. 关心用多长时间在多大范围内实现 资产增值。当资金链出现松动或投 资人的投资方向和喜好转换, 民营 美术馆是否还有可持续性?

龙美术馆执行馆长黄剑回应 说,龙美术馆的藏品毫无疑问是王 薇女士和刘益谦先生的个人资产。 刘益谦先生有要求,藏品一日讲人 美术馆这个使用体系,就要做展览、 做公共教育,有学术功用。本届论坛 轮值主任、龙美术馆馆长王薇说: "当我看到我和我先生收藏的那些 珍宝在美术馆展出时,不禁流泪。我

昨天,"首届中国民营美术馆发展论坛"在 上海浦东龙美术馆举行,数十家中国民营美术 馆及数百位业内领袖集聚,共同为中国民营美

深深感到美术馆才是这些艺术品的

最终归宿。这也促使我将'独乐乐不

如众乐乐'的理念贯彻在龙美术馆

邀请不同受众参与

心总监 Philip Dodd 受邀出席论坛,

他探讨了民营美术馆在中国扮演的

角色以及运营策略问题。他说,现在

中国民营美术馆在全球开花结果,

它们碰到的问题,在20世纪世界上

其他民营美术馆都碰到过。他认为,

中国民营美术馆是非常有潜力的,

前提是找到适合自己的模式, 要考

作为外援的前英国当代艺术中

的理念之中。"

术馆的发展把脉。与会者在论坛上达成共识,民 营的、私人的美术馆也肩负着社会责任,须为公 众提供更好的文化服务,并让公众参与其中。

虑如何和目标受众沟通。他举例说, 伦敦泰特当代艺术馆曾经激请出租 车司机参与开馆,因为他们是城市 重要的参与者。民营美术馆应考虑 对的士司机开放、对30岁的年轻人 开放,将其在社会上推广。必须非常

关注你们的受众,关心他们的语言, 关心他们的所想、所闻、所见。 属性不是核心问题

中国国家博物馆副馆长陈履生 在演讲中指出,民营还是国营的属 性,不是美术馆的核心问题,核心问 题是应把我们的美术馆做好,为公 众所喜欢, 成为城市的地标和公众

的依赖。陈履生以龙美术馆为例说, 理想的民营美术馆不仅仅要有很好 的场馆, 也不仅仅要有很好的藏品 和陈列的方案,还要有很好的观众。 "如果我们的观众、整个周边地区没 有把龙美术馆作为生活的依赖和公 众家园, 我想它就称不上是一个成 功的美术馆。'

竭尽巧思吸引观众

前今日美术馆馆长谢素贞在谈 及中国民营美术馆的发展现状和困 境时说,要竭尽巧思吸引观众来美 术馆参观。"唯有与观众共舞,美术 馆才能永续生存。"震旦博物馆董

事赖任辰提出,办一个美术馆,一需 要时间, 二需要做好自己的学术研 究及收藏、策展工作,但更重要还是 教育推广这部分, 观众是需要时间 培养的,就像森林中的树木一样需 要时间来栽培。

上海喜马拉雅美术馆创始人戴 志康直截了当地提出,美术馆就是 为公众服务的。如果只是藏几件宝 贝自己玩,就不用开美术馆了。他以 自身经历作比, 三五年能搞起一家 企业, 但用八年开办喜马拉雅美术 馆,觉得只是刚起步,"资金很重要, 但不仅仅是钱的问题。开个酒店人 头济济,但开个美术馆,总是人群稀 少,所以,我们要寻找做好这项事业 的动力。"他为民营美术馆鼓劲道: "我相信最好的美术馆是民营的。

在昨日论坛现场,与会各民营 美术馆代表还成立了"中国民营美 术馆联盟",以此加强国际、国内民 营美术馆之间的沟通与合作。中国 民营美术馆如何可持续发展? 如何 建立有效机制?如何做到规范化、国 际化运营? 如何成为城市公共艺 术教育的平台? 如何自觉承担社会 责任?论坛逐一研讨了这些课题。

本报记者 乐梦融

"曾小贤"另有意中

昨天,为期两天的《英雄联盟》二周年狂 欢感曲在上海电音风云馆拉开帷幕。作为资 深游戏玩家,《爱情公寓》中的人气偶像"曾 小贤"陈赫出现在开幕式现场,并接受了记 者的采访。他首度披露了自己的婚讯,并表 示自己是《英雄联盟》的铁杆粉丝。

自从出演《爱情公寓》系列剧中的"好男 人"曾小贤之后,陈赫和片中女主角"胡一 菲"的绯闻就成为粉丝津津乐道的话题。昨 日,陈赫首度面对媒体开腔,表示自己将在 今年下半年举行婚礼,而他的未婚妻,则是 相恋近10年的初恋女友,一位娱乐圈外人。 陈赫落落大方地表示,如有可能,将邀请媒 体参加自己的婚礼,"我和她是初中同学,彼 此非常熟悉,爱好也很相似,希望能给她一 场难忘的婚礼。 本报记者 张艺



上海 630 余种期刊将于 无上 本报讯(记者乐梦融) 2013 年 9 月 14 至 16 日以 相海 "精彩的期刊,精彩的生活" 为主题整体亮相在武汉国际 中 其 博览中心举办的首届中国刊 博会,全面展现上海期刊风 国 刊 貌。上海期刊馆将回顾上海 刊 将 是中国近代期刊发祥地的历 史,呈现上海是全国期刊重 事整 镇的现实, 并展望上海期刊 突破创新、转型发展的未来。

